

萬芳醫院歡慶 81 歲生日



文/編輯部



2月16日，萬芳醫院慶祝生日。馬英九市長，衛生局邱淑媞局長及多位市府官員應邀參加了慶生盛會。

幾位貴賓蒞臨尤具意義，五年前，擔任台北市副市長的現任總統府陳師孟秘書長，參與萬芳醫院規劃公辦民營招標的前衛生局長陳寶輝教授，及涂醒哲前局長見證了萬芳的誕生與新生兒期。本校胡水旺創辦人，吳成文董事長均蒞臨盛會。

活動在莊敬高中戰鼓陣舞龍表演中啟幕，兩位五年前與萬芳同步誕生的寶寶，也與會吹蠟燭，一名81歲阿公在萬芳「開心」成功，也到場祝福生日快樂。

市長指出他是文山居民，住家離萬芳不到800公尺，曾看著萬芳從一石一磚開始建造，他見證並肯定萬芳在臺北醫學大學領導下開創、經營的成長與成效。馬市長並與陳秘書長等人及北醫團隊共同蓋下手印。

經營萬芳是北醫歷史上重要的里程碑，1995年底，獲知陳水扁市長開放萬芳醫院公辦民營的決定，胡俊弘校長立即成立小組進行規劃爭取，一直到六月市府決定交付給北醫，7月17日簽約，接下去兌現給市府的「六個月內開辦」的承諾。在1997年2月15日開業，全名為「台北市立萬芳醫院 - 委託財團法人私立臺北醫學院辦理」。將近一年的艱辛日子，胡校長特別指出：

- 這是北醫跨出吳興街的第一步
- 這是北醫人勇於接受挑戰發揮潛能，實踐旁人幾乎認為「不可能的任務」的例證



● 茲會貴賓與北醫團隊一同按下手印，共諾建立更好的醫療環境。

- 這是開拓北醫發展的空間，為學生、為同仁、為校友
- 更重要的是，這是北醫實踐「社會責任」的表現
- 萬芳醫院的成就，是北醫團隊眾人的努力。

胡校長語重心長地表示，感謝當年負責規劃主要工作的雷宗憲、張維容、邱文達幾位同仁，更欣慰當年能夠說服大家接受這場挑戰，尤其感謝董事會最後欣然同意此項計劃；籌備開幕期間，北醫同仁的投入協助。五年來，每到重要時刻，附醫同仁的全力相助。而市府的大力支持，和社區的熱情，更是我們深深感念在心。銀行團當年在胡校長奔走下，慨然答允融資，表現了對北醫的信任。

展望未來，「一加一大於二」亦即「附醫加萬芳」，光大北醫臨床醫學體系的重任，必須加速步伐。